

REVISTA GÂNDIREA MILITARĂ ROMÂNEASCĂ LA 150 DE ANI!

Colonel (r.) dr. Constantin MANOLACHE
Dr. Liliana CONDRATICOVA

It is difficult to outline the profile of such a complex journal which, for 150 years, has striven to highlight the most important aspects of national and international military issues, the relationships between society and the military, the participation in military conflicts etc. The functionality of a journal focusing on national and international military issues, edited both in print and digital format, is demonstrated in time and space. It is determined by the heterogeneous content and the design of the publication, which makes reading more accessible.

In this solemn moment of joy for Gândirea militară românească, the authors of Revista Militară in Chişinău send sincere congratulations on the celebration of the 150th anniversary of the journal!

Keywords: *scientific projects; Revista Militară; military theory and science*

valoarea acestei apariții editoriale, care, după trecerea timpului, a crescut considerabil, fiind înalt apreciată atât în țară, cât și în străinătate. A ajuns și la Chişinău revista *Gândirea militară românească* și a devenit, pentru cercetătorii care și-au focalizat

A

nul acesta, revista *Gândirea militară românească*, editată de către Statul Major General al Armatei României,

împlinește frumoasa vârstă de 150 de ani, anume acesta fiind motivul pentru care colegii de la *Revista Militară* a Academiei Militare a Forțelor Armate „Alexandru cel Bun” de la Chişinău aduc un sincer și călduros omagiu.

Fiecare revistă este un produs al timpului. Cu un secol și jumătate în urmă, apariția unei publicații în care să fie concentrate cele mai recente realizări în domeniul științei militare a fost o realizare progresivă, binevenită și așteptată de societatea românească. Am afirmat, în repetate rânduri, că, prin intermediul cărților și al revistelor, s-a schimbat destinul unei culturi și al poporului, în ansamblu. Motivarea realizării unei reviste de așa gen fusese dictată și de conjunctura politică, socială și culturală a vremii, care a sporit și mai mult

Colonel (r.) dr. Constantin Manolache – redactor-șef al *Revistei Militare*, Chişinău.

Dr. Liliana Condraticova – Institutul Patrimoniului Cultural al Academiei Științelor Militare din Chişinău.

interesul asupra evoluției vieții și gândirii militare, un important instrument de lucru, valoarea și accesibilitatea informației fiind factori determinativi în promovarea științei.

Cu o frecvență de șase ori pe an și apariția, începând cu anul 2005, în versiunea engleză (cu genericul *Romanian Military Thinking*), revista *Gândirea militară românească* ocupă un loc de frunte în topul publicațiilor științifice atât din România, cât și din Republica Moldova. Desprindem doar câteva dintre entitățile revistei, care încadrează o selecție minuțioasă a articolelor publicate în limbile română și engleză: *Editorial, Opinii, Masă Rotundă, Scutul Credinței, Pagini din istoria militară, Trecutul la timpul prezent* etc.

O altă proiecție a revistei constă în tratarea problemelor legate de geopolitică, geostrategie și securitate internațională. De asemenea, se acordă atenție specială evenimentelor editoriale în domeniu, revista oferind, astfel, și repere importante privind aparițiile editoriale din spațiul european.

Un loc aparte îi revine cronicii militare de altă dată. Arealul investigațional al revistei, după cum putem observa, este unul foarte vast și eterogen, astfel că cititorul, specialist sau nu în domeniu, poate întâlni aici studii axate pe cele mai diverse probleme legate de viața militară și politică.

Cu certitudine, munca asiduă a Colegiului redacțional și a autorilor care colaborează cu revista a adus rezultatele ei concrete, revista fiind adresată corpului ofițeresc, mediilor instituționale guvernamentale și neguvernamentale. Ca o recunoaștere a muncii depuse și a aprecierii de care se bucură revista este faptul că generații de oameni de știință, militari, politicieni au devenit cititori fideli ai publicației bucureștene de teorie și știință militară. Valoarea și înalta ținută științifică a lucrărilor concentrate în paginile revistei rezultă din prestigiul publicațiilor de specialitate și au devenit, pentru Colegiul redacțional și autorii *Revistei Militare* din Chișinău, un model demn de urmat. Ne bucură faptul că și colegii de la București apreciază realizările specialiștilor chișinăuieni, oferind premiile revistei celor mai valoroase producții conceptuale din domeniul teoriei și al științei militare, după cum a fost cazul monografiei dr. în istorie Ion Xenofontov¹, dar sunt interesați și de revistele moldovenesti².

Deși suntem doar la etapa de tatonare a terenului, prin apariția a 10 numere ale revistei de studii de securitate și apărare (fondate în anul 2009), încercăm să ajungem și noi la nivelul unei publicații de talia revistei *Gândirea militară românească* – o publicație europeană ca spirit și națională prin mesajul pe care-l promovează.

¹ Ion Xenofontov, *Războiul din Afghanistan*, Lumen, Iași, 2011.

² Pe site-ul http://www.academy.army.md/wp-content/uploads/2014/08/rm_210_2013.pdf

Este dificil să creionezi profilul unei reviste atât de complexe, care, timp de 150 de ani, se străduiește să pună în valoare cele mai importante aspecte legate de problematica militară națională și internațională, relațiile între societate și armată, participarea la conflicte militare etc. Funcționalitatea unei reviste axate pe problematica militară națională și internațională, apărută atât pe suport de hârtie, cât și în format digital, se verifică în timp și în spațiu. Este determinată de conținutul eterogen al publicațiilor, dar și de designul revistei, care face lectura mult mai accesibilă.

În acest moment solemn de bucurie atât pentru Colegiul redacțional al revistei *Gândirea militară românească*, avându-l ca președinte al Consiliului editorial pe generalul-maior dr. Dumitru Scarlat, locțiitor al șefului Statului Major General, și ca redactor-șef pe colonelul dr. Mircea Tănase, cât și pentru autorii și cititorii revistei bucureștene, venim din partea colegilor de la Chișinău cu cele mai sincere felicitări cu prilejul frumoasei sărbătoriri a 150 de ani de la fondarea revistei, dorindu-le o dezvoltare furtunoasă în continuare, ample și consistente articole și cititori fideli!

Ne exprimăm speranța că această publicație, de fapt, unica din spațiul românesc axată pe problematica militară națională și internațională, va rămâne în continuare una dintre cele mai citite, înalt apreciate și recunoscute reviste în domeniu. Iar frumoasa colaborare între revista bucureșteană *Gândirea militară românească* și revista similară din Chișinău, *Revista Militară*, va găsi un larg răsunet, manifestându-se prin publicații și cercetări reciproce, proiecte și foruri științifice.

